



**ΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΤΩΝ
ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ**

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

**ΤΕΥΧΟΣ 8
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2016**

**Ιπποκράτους 63, 3ος όροφος- Αθήνα 106 80
Τηλ.: 210 3608239, Fax: 210 3603675
e-mail: ethniki.etairia@gmail.com
Site: www.eeel.edu.gr**

**Αγαπητά Μέλη και αγαπητοί Φίλοι
της Εταιρίας μας,**

Έχετε τις καλύτερες ευχές μας για μιιά Καλή Νέα Περίοδο δραστηριοτήτων, με υγεία, πνευματικές δημιουργίες και αισιοδοξία για βελτίωση σε όλα όσα μας στενοχωρούν.

*Αρχίζουμε την ενημέρωσή σας με μία ιδιαιτέρως ευχάριστη είδηση. Με την φροντίδα του καθηγητή Γεράσιμου Ζώρα, εκδόθηκε η πολυαναμενόμενη Ιστορία της Εταιρίας μας. Σε ένα ευσύνοπτο σύνολο 160 σελίδων καλύπτεται, με πολύτιμα αντίστοιχα στοιχεία και φωτογραφίες, το διάγραμμα της πορείας της από τό 1946 έως τις ημέρες μας. Αυτή η ιστορική πορεία αποτελεί, ταυτόχρονα, και την αντίστοιχη γενικότερη καταγραφή τής πνευματικής κίνησης στα Ελληνικά Γράμματα, μετά το 1950. Είναι, συνεπώς, χαρά – αλλά και χρέος μας – να φροντίσουμε ώστε νά διαδοθεί και να κυκλοφορήσει ευρύτερα αυτή η πλούσια σε σημαντικές πληροφορίες έκδοση.**

Υπενθυμίζουμε τέλος ότι, στο Ενημερωτικό μας Δελτίο, δημοσιεύονται οι ειδήσεις που ε σε ίς μας στέλνετε, δεδομένου ότι δεν έχουμε άλλη πηγή πληροφοριών. Παρακαλούμε, λοιπόν, για την έγκαιρη κατάθεσή τους ώστε να εντάσσονται στο επόμενο Δελτίο.

Με τις ευχαριστίες μας για την έως τώρα σημαντική συνεισφορά σας και με την θερμή πρόσκληση για συχνές παρουσίες σας στις εκδηλώσεις μας, ευχόμαστε και πάλι Καλή Φθινοπωρινή Περίοδο.

Η Συντακτική Επιτροπή



** Για την κάλυψη των εξόδων της έκδοσης το κάθε αντίτυπο διατίθεται προς 10 Ευρώ. Για ταχυδρομική αποστολή η χρέωση είναι 15 Ευρώ.*

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Πρόβλημα ύπαρξης.

Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΑΣ, όπως είναι κοινά παραδεκτό, διάνυσε, τα δύο τελευταία χρόνια μιά δυναμική πορεία ανάπτυξης. Εκτός των άλλων, σε συνεργασία με διακεκριμένους πνευματικούς φορείς, οργάνωσε εκδηλώσεις υψηλού περιεχομένου και εκτεταμένης εμβέλειας, ενώ, παράλληλα, ασχολήθηκε με την εσωτερική αναδιοργάνωση.

Παρόμοιες εκδηλώσεις έχουν προγραμματιστεί και για την προσεχή περίοδο.

Το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε είναι το οικονομικό λόγω της στυγνής φορολογίας που όλοι υφιστάμεθα. Το 2015 καταβάλαμε για τακτικό φόρο 2.851€ και για ΕΝΦΙΑ 8.209€, ήτοι σύνολο 10.060€. Για φέτος καλούμε να καταβάλουμε αυξημένα ποσά. Για τακτικό φόρο 4.716€ και για ΕΝΦΙΑ 7.508€, ήτοι σύνολο 12.225€.

Αυτά τα χρήματα δεν τα έχουμε. Κάνουμε – με ψυχικό κόπο – περικοπές, αλλάζουμε συνήθειες ετών, αλλά δεν αρκούν όταν θέλουμε κάθε μήνα 1.000€ μόνον για φόρους.

Για δύο χρόνια καλύψαμε τη φορολογία με δωρεές, προσωπικών μάλιστα φίλων μας...

Αυτή, όμως, η λύση δεν μπορεί να ισχύσει και φέτος, για τρίτη χρονιά.

Το κακό είναι ότι η αλόγιστη φορολόγηση θα ισχύσει για 10 τουλάχιστον χρόνια, οπότε δημιουργούνται καταστάσεις που απειλούν την ίδια τη λειτουργία της Εταιρίας. Προσπαθούμε να βρούμε διεξόδους και γ' αυτό καλούμε όλα τα μέλη να βοηθήσουν με προτάσεις, ιδέες κ.λπ.

Η ΕΕΕΛ ανήκει σ' όλους μας, είναι η άλλη μας οικογένεια για την οποία οφείλουμε να ενδιαφερθούμε αποτελεσματικά.

Διονύσης Κ. Μαγκλιβέρας

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΑΣ

Με το πνεύμα οικονομιών αποφασίστηκαν τα παρακάτω:

- Τα γραφεία της Εταιρίας θα λειτουργούν κάθε Τρίτη και Πέμπτη πρωί, ώρες 10-1μμ. και κάθε Δευτέρα τό απόγευμα.
- Για την χρησιμοποίηση της Αίθουσας την Δευτέρα το απόγευμα, οι ομιλητές θα καταβάλλουν 30€ για έξοδα φωτισμού, καθαριότητας κ.λ.π.
- Για παρουσίαση-πώληση βιβλίων εκτός Δευτέρας, η δαπάνη θα είναι 100€.

Σημείωση: Μηνιαίες Προσκλήσεις δεν θα αποστέλλονται, αλλά τό Πρόγραμμα των εκδηλώσεων κάθε τριμήνου θα κοινοποιείται σε ξεχωριστό έντυπο κάθε τρίμηνο.



ΦΙΛΟΙ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ

✱ Το Μέλος μας, **Γιάννης Γ. Κασσιμάτης**, με επιστολή του προς την Εταιρία ανέφερε:

"Συναισθανόμενος απολύτως την δύσκολη οικονομική κατάσταση της Εταιρίας μας και θεωρώντας ένα ταπεινό χρέος μου, ως μέλους, την παντί τρόπο οικονομική υποστήριξη μου προς αυτήν, προσφέρω προς το Ταμείο της, ως πρώτη κίνηση καλής θελήσεως, το ποσό των χιλίων ευρώ (1.000€). Και τούτο με ιδιαίτερη ευχαρίστησή μου, κυρίως ένεκα του εξαιρέτου και αξιοσέβαστου Προέδρου μας, Αξιότιμου Κυρίου Διονύση Μαγκλιβέρα, ο οποίος την περιέβαλλε από της πρώτης στιγμής αναλήψεως των καθηκόντων του με την μέγιστη δυνατή στοργή και μέριμνά του, προσδίδοντάς της συγχρόνως με την εξέχουσα προσωπικότητά του και το παγκοίνως αναγνωρισμένο κύρος του και ήθος του, πλούτο αίγλης και ακτινοβολίας".

✱ Το **Ίδρυμα Κώστα και Ελένης Ουράνη** (Πρόεδρος Κική Δημουλά) ενίσχυσε οικονομικά την Εταιρία μας, στην οποία, πρώτος Πρόεδρος υπήρξε ο Κώστας Ουράνης.

ΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ -
ΣΩΜΑ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΕΚΠΑ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ

Η περιοδική έκδοση του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου Αθηνών, ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, σε δισέλιδο «σαλόνι», αναφέρεται διεξοδικά στην πρωτοβουλία που είχε η ΕΕΕΛ, με την συμμετοχή του Σώματος των Ομοτίμων Καθηγητών του ΕΚΠΑ, να οργανώσουν, στις 29 Μαρτίου 2016, κοινή συνεδρία με θέμα «Επιστήμονες Λογοτέχνες».

Η εκδήλωση έγινε στο αμφιθέατρο «Ιωάννης Δρακόπουλος», με μεγάλη επιτυχία και πληρότητα του αμφιθεάτρου.



Το περιοδικό ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ (τεύχος 221, Σεπτέμβριος 2016), αναφέρει:

«Η Εθνική Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών φέτος κλείνει 70 χρόνια παρουσίας στην πνευματική ελληνική ζωή. Με την πρόσφατη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της, με πρόεδρο τον γνωστό και μαχητικό στα λογοτεχνικά και κοινωνικά δρώμενα, συγγραφέα Διονύση Μαγκλιβέρα και την Γεν. Γραμματέα Γιολάντα Πατεράκη, που για πολλά χρόνια υπηρετεί την ΕΕΕΛ από αυτό το πόστο με μητρικό ενδιαφέρον, μπαίνει με δυναμική παρουσία στον αγώνα για την προβολή της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και των δημιουργών της».



ΝΕΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ

(Αναγγέλλονται μόνον τα βιβλία που μας αποστέλλονται)

1. **Κώστα Γαρμπή**, «Μικρές Ωδές», Εκδόσεις Φαραί, 2016.
Ποιήματα εμπνευσμένα από την προσέγγιση στο έργο των Α. Εμπειρικού, Οδ. Ελύτη, Τ. Λειβαδίτη και Γ. Ανωβολιώτη.
2. **Παντελή Ζοϊόπουλου**, «Μεγαλοφυείς και Αδικοχαμένοι - Αυτοί που αγαπούσαν οι Θεοί», Εκδόσεις Αρμός, 2016.
Ενδιαφέρουσες βιογραφίες σημαντικών προσωπικοτήτων, Ελλήνων και ξένων, οι οποίοι στη ζωή τους άφησαν αξιολογότερο έργο.
3. **Γεράσιμου Ζώρα**, «Η Εθνική Εταιρία των Ελλήνων Λογοτεχνών- Ιστορικό διάγραμμα της πορείας της», Εκδόσεις Ενάλιος, 2016.
Άκρως ενδιαφέρον πόνημα, το χαρακτήρισε ο Βασίλης Βασιλικός, σε άρθρο του στην Athens Voice, με τίτλο “Οι Κυκλικόι Βηματισμοί της Ιστορίας”.
4. **Ρούλας Ιωαννίδου-Σταύρου**, «Modus Vivendi», Εκδόσεις Literatura et Artes. Ποιητική Συλλογή.
5. **Αθηνάς Κακούρη**, «Τα δύο Βήτα», Εκδόσεις Καπόν, 2016.
Ιστορική έρευνα για τις σχέσεις μεταξύ Ελ. Βενιζέλου και Βασιλέως Κωνσταντίνου.
6. **Γιάννη Γ. Κασσιμάτη**, «Αλκωνίδες και Λευκές Πολιτείες», Εκδόσεις Δρυς, 2016.
Δύο ποιητικές συλλογές με κοινωνικά και θρησκευτικά θέματα του ακαταπόνητου μέλους μας, διακεκριμένου λοογράφου των Κυθήρων.
7. **Πότη Κατράκη**, τα ποιητικά, «Οι δρόμοι της Σιωπής», «Εμείς κι ο Θεός», «Της Θύμησης τα Μάτια», «Επιβάτες του Χρόνου», και το θεατρικό «Ο Κατήφορος».

8. **Κυπριακή Μαρτυρία**, Λευκωσία 2016. Ο τριακοστός πέμπτος τόμος της ετήσιας, υψηλού περιεχομένου, έκδοσης του Κυπριακού Ομίλου Πνευματικής Ανανεώσεως με κεντρικό θέμα: «Η φθορά της πνευματικής και πολιτικής ζωής και τα εθνικά αδιέξοδα». Συνεργάζονται τα Μέλη μας Ανδρ. Ηλιοφώτου και Ρ. Ιωαννίδου-Σταύρου.
9. **Μαρίας Λαμπαδαρίδου-Πόθου**, «Τα μονοπάτια του Αγγέλου μου -Τα φιλντισένια μονοπάτια της ζωής μου», Εκδόσεις Πατάκη, 2016.
Απομνημονεύματα από την «κάθε μοναχική ζωή» που έζησε η συγγραφέας, στην Ελλάδα και στο Παρίσι, στο δεύτερο μισό του 20ού αιώνα.
10. **Γιώργου Λεονάρδου**, «Ιουστινιανός Β΄ ο Ρινότμητος», Εκδόσεις Ωκεανός, 2016.
Ιστορικό μυθιστόρημα στο οποίο παρουσιάζονται άγνωστες σελίδες της ιστορίας της Βυζαντινής αυτοκρατορίας.
11. **Διονύση Ν. Μουσμώτη**, «Ανα-γνώσεις», Εκδόσεις Πάπυρος, 2016.
Είκοσι επτά δοκίμια λογοτεχνικής κριτικής αναφερόμενα σε συγγραφείς παλαιότερων εποχών και σύγχρονους.
12. **Τούλας Μπούτου**, «Διαδρομές σε παραμύθια που δεν είναι παραμύθια», εκδόσεις Publications, 2016.
Βιογραφικά Αφηγήματα, με πολλαπλά μηνύματα ευαισθησίας .
13. **Γιολάντας Πατεράκη**, «Η γυναίκα του λόφου», Εκδόσεις Ωκεανός, 2016.
Μια αληθινή ιστορία για τη δύναμη του ανθρώπου όταν βιώνει αναγκαστικά τη μοναξιά.



ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΤΑΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2016, υπογράφηκε στη Ρώμη σύμφωνο συνεργασίας ανάμεσα στην Εθνική Εταιρία των Ελλήνων Λογοτεχνών και στην Federazione Unitaria Italiana Scrittori (FUIS), σύμφωνα με το οποίο προβλέπεται η από κοινού διοργάνωση πνευματικών εκδηλώσεων και καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων, με σκοπό τη διάδοση των γραμμάτων και των πολιτισμών των δύο χωρών.

Η συμφωνία υπογράφηκε από τον Πρόεδρο της FUIS, καθηγητή Natale Antonio Rossi και από τον Αντιπρόεδρο της ΕΕΕΛ, καθηγητή Γεράσιμο Ζώρα, που μετέβη στην Αίθουσα Πόλη για να λάβει μέρος σε Διεθνές συνέδριο στα πλαίσια του Ιωβηλαίου για την Misericordia, που κήρυξε ο Πάπας Φραγκίσκος.



ΝΕΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΑΣ

Στις 19 Μαΐου, σε εκδήλωση που έγινε στην κατάμεστη αίθουσα του Ιταλικού Μορφωτικού Ινστιτούτου, ο συνθέτης, διευθυντής ορχήστρας, καθηγητής Πανεπιστημίων, Ακαδημαϊκός Θεόδωρος Αντωνίου, ανακηρύχθηκε Επίτιμο Μέλος της Εταιρίας μας (Εισηγητής ο Πρόεδρος της ΕΕΕΛ Διον. Κ. Μαγκλιβέρας). Ο Θεόδωρος Αντωνίου στην αντιφώνησή του εξέφρασε χαρά και ευγνωμοσύνη για την τιμή που του έγινε.

Στη συνέχεια ανακηρύχθηκαν ως Αντεπιστέλλοντα Μέλη οι εξέχοντες Ελληνιστές Ιταλοί Καθηγητές, Pino Mariano (Εισηγητής ο καθηγητής Ν. Κυριαζής), Antonio Fusco και Rosella Tomassoni (Εισηγητής η καθηγήτρια Αν.-Β. Ρήγα).

Στις αντιφωνήσεις τους, ο Pino Mariano μίλησε για τη σημασία της ποιήσης και η Rosella Tomassoni για την Αρχαία Ελληνική Τραγωδία.

Στην εκδήλωση παρέστησαν οι Ακαδημαϊκοί, Επίτιμα Μέλη της Εταιρίας μας, Αντ. Κουνάδης και Κ. Σβολόπουλος με τη σύζυγό του, κ.α.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ

(Δημοσιεύονται οι ειδήσεις που μας αποστέλλονται)

- Στην εφημερίδα «Πελοπόννησος» (29.05.2016) δημοσιεύθηκαν, σε δυο σελίδες, οι απόψεις του **Γιάννη Ανδρικόπουλου**, σχετικές με πνευματικά θέματα.
- Στο περιοδικό «Νουμάς» δημοσιεύτηκε συνέντευξη της **Γιολάντας Πατεράκη** στη **Νίκη Σαλαπαδήμου** για θέματα της παιδικής νεανικής λογοτεχνίας.
- Στο περιοδικό «Δευκαλίων» (τ. 51-Α΄ τρίμηνο 2016) δημοσιεύθηκαν κείμενα των Μελών μας **Δ. Καραμβάλη, Μ. Σπυροπούλου, Σ. Καργάκου, Π. Τούτουζα, Π. Λαζαρόπουλου, Οθ. Δέφνερ και Θ. Φροντιστή**.
- Από τον Σύνδεσμο Ιστορικών Συγγραφέων απονεμήθηκε το Α΄ βραβείο του διαγωνισμού ιστορικού διηγήματος στον **Θανάση Φροντιστή** για το διήγημα του «Ένα απόγευμα με τον Σωκράτη».
- Ο Δήμος Χολαργού και ο Δήμαρχος κ. Αποστολόπουλος Ηλίας τίμησαν την **Αντουανέττα Στέκα-Ασωνίτου**, σε εκδήλωση που έγινε στο δημαρχείο Χολαργού, την Δευτέρα, 13 Ιουνίου.
- Η **Ελένη Κεκροπούλου** συμμετείχε στο Πέμπτο Ανθρωπιστικό Φόρουμ του Μπακού, πρωτεύουσας του Αζερμπαϊτζάν (28-30 Σεπτεμβρίου) εκπροσωπώντας την ΕΕΕΛ, καλεσμένη από το εκεί Υπουργείο Πολιτισμού.

– Παρακαλούμε αποστείλατε την συνδρομή σας (40€ για το 2016), ώστε να περιοριστούν τα έξοδα για υπενθυμίσεις, τηλεφωνήματα κ.λπ. Σας ευχαριστούμε.
– Σας υπενθυμίζουμε τον ενδιαφέροντα ιστότοπο της Εταιρίας μας (www.eeel.edu.gr), τον οποίο αξίζει να παρακολουθείτε, αλλά και να τον γνωστοποιείτε σε φίλους για ενημέρωση. (Προσοχή: Ανοίξτε στον ιστότοπο το σημείο **τελευταία νέα** εκεί που αναφέρει «Πατήστε εδώ».)

ΕΦΥΓΑΝ...

ΓΑΛΑΤΕΙΑ ΣΟΥΡΕΛΗ-ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΥ.

Μέλος και των Γυναικείων Λογοτεχνικών Σωματείων.

Με πλούσιο λογοτεχνικό έργο και πολύ σημαντική δραστηριότητα σε πολλούς πνευματικούς και θρησκευτικούς φορείς, άφησε πολύτιμες υποθήκες και ωραία μηνύματα στις νεώτερες γενιές.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Ν. ΜΟΣΧΟΣ

Επίτιμος Πρόεδρος ΕΕΕΑ

Ο Ευ. Μόσχος υπήρξε πολυγραφότατος συγγραφέας ο οποίος ασχολήθηκε κυρίως με το δοκίμιο, την κριτική και τη μελέτη του συνολικού έργου μεγάλων πνευματικών προσωπικοτήτων όπως ο Κ. Παλαμάς και ο Π. Κανελλόπουλος. Διετέλεσε επί ενδεκαετία Διευθυντής του ιστορικού περιοδικού “Νέα Εστία” το οποίο κράτησε στο υψηλό επίπεδο του. Επίσης από το 1993 μέχρι το 2004 διετέλεσε Πρόεδρος της ΕΕΕΑ. Σεμνός, ταπεινός, απέφευγε την έριδα και την ίντριγκα. Έζησε σύμφωνα με τα χριστιανικά πρότυπα στα οποία βαθύτατα πίστευε. Στην κηδεία του τον αποχαιρέτησε η Αντιπρόεδρος της ΕΕΕΑ, Μ. Σπυροπούλου (Το κείμενό της δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα “Εστία”, 12.05.2016).

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

(«Ανωβολιώτης»)

Από τους πιο παλιούς τυπογράφους που διέθεταν βαθιές γνώσεις γραμματικής και σύνταξης κειμένων, παράλληλα με την επαγγελματική του ενασχόληση, ασχολήθηκε με την έκδοση της διμηνιαίας εφημερίδας του “Σύγχρονη Σκέψη”. Στην εφημερίδα αυτή δημοσιεύτηκαν από ακαδημαϊκούς, καθηγητές, εκπαιδευτικούς και λογοτέχνες κείμενα υψηλού ενδιαφέροντος. Ο Παπαγεωργίου παρουσίασε επίσης τις φιλοσοφικές μελέτες καθώς και μελετήματά του για θέματα της Βυζαντινής Γραμματείας.

Θα τους θυμόμαστε πάντα.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ

Αποσπάσματα από κείμενα λογοτεχνών μελών της Εταιρίας μας.

ΜΝΗΜΗ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΑΡΘΕΝΗ (1935-2016)

Η ΜΕΤΑΣΤΑΣΗ

Των αγγέλων τη στράτα ως ανεβαίνει
στερνά κοιτάζει κάτω το νησί Της
για νά 'ναι 'λαφριά και λυτρωμένη,
δεν παίρνει άλλο τίποτε μαζί Της
πάρεξ την όψη αυτή τη μαγεμένη
Άλλος φυσάει αγέρας στην ψυχή Της
ν' αφουγκραστεί πασχίζει τη φωνή Της
μάτια όποιος ξοπίσω τώρα μένει
Σ' αναπαμένη χώρα Εκείνη πάει
μεταρσιωμένη κι άγια η ματιά Της
τα πάντα κατανοεί και συχωρνάει.
Αποξεχνάει τις έγνοιες και τους κόπους
που καταδυναστεύουν τους ανθρώπους
και το Σύμπαν χωράει στην αγκαλιά Της!

Από την ποιητική του
συλλογή «Μεγάλη Άρκτος»
(Κέδρος, 2013)

ΑΥΤΟΣ Ο ΤΟΠΟΣ

«Αυτός ο τόπος, που είναι γεμάτος καπνιά και στάχτη και που έχει τόση γόνιμη στην καρδιά του αγάπη και τέτοιαν ατόφια παλληκαριά, χρειάζεται τώρα τη γνήσια αγωγή για να σηκωθεί στα πόδια του και για να ξεκινήσει προς τα νέα του πεπρωμένα, τα πεπρωμένα που έταξε μόνος του στο τέρμα του μεγάλου δρόμου.

Χρειάζεται τη βοήθεια όλων για όλους, για να πλάσει την καινούρια πατρίδα, μια νέα μορφή, λαμπρόφωτη όσον ελάχιστες της αθάνατης ελληνικής ψυχής».

I. M. Παναγιωτόπουλος (1901-1982)

«Ομιλίες της γυμνής ψυχής»
Οι Εκδόσεις των Φίλων, 1993

